

# «Верх-Нейвинские ложкари» и Денежкин камень

На конкурс «Достояние Среднего Урала»–2024 поступили первые заявки

Михаил БАТУРИН

В Общественной палате Свердловской области зарегистрированы первые заявки на получение Общественного статуса «Достояние Среднего Урала» 2024 года. Конкурс проводится третий год при поддержке губернатора Евгения КУЙВАШЕВА. В списке номинантов этого года присутствуют уже знакомые наименования, выдвигавшиеся на соискание почетного звания в 2023 году, а также новые объекты для присвоения статуса общественного признания: Государственный архив Свердловской области, заповедник «Денежкин камень», гора Качканар, здание училища и ансамбль народных инструментов из Верх-Нейвинского.

Общественный статус «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям. Организатор проведения ДСУ – Общественная палата региона.

– С каждым годом интерес к конкурсу растет. Если в первый раз за весь список шорт-листа было отдано чуть больше 50 тысяч голосов, то во второй – почти 67 тысяч. Хочу напомнить, что здесь нет проигравших: все номинанты – это наше достояние, каждый заявившийся – уже побе-



Ансамбль Детской школы искусств «Верх-Нейвинские ложкари» является неоднократным победителем международных, всероссийских и областных конкурсов

дитель, – рассказал председатель Общественной палаты **Александр Левин**.

Заявки на участие в конкурсе принимаются на сайте Общественной палаты до 30 мая. Далее экспертная комиссия сформирует короткий список для итогового голосования. В него войдут 15 объектов. Голосование традиционно пройдет на портале «Госуслуги», победу присудят пяти номинантам. А те 10, кому голосов не хватило, автоматически попадают в заявочный лист нового конкурса.

Таким образом, в список номинантов из 2023 года перешли Уральский русский народный хор, музейный комплекс «Северская домна», Уральский добро-

вольческий танковый корпус, Исторический сквер Екатеринбург, зенитно-ракетный комплекс завода имени М.И. Калинина, парк «Оленьи ручьи», спортивный комплекс «Динамо», музейный комплекс УГМК, дом Севастьянова, городок чекистов с гостиницей «Исеть».

Среди номинантов-новичков две заявки из Верх-Нейвинского: ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» Детской школы искусств и здание Мужского на-

чального училища, 1901 года постройки. Также в списке номинантов 2024 года – природный заповедник «Денежкин Камень» и гора Качканар.

На участие в конкурсе претендует и государственный архив Свердловской области (ГАСО). Сегодня в его фондах хранится более 1,2 млн дел и около 100 тысяч фотодокументов. Самым ранним документом, хранящимся здесь, является старопечатная книга 1596 года «Апокалипсис Святого Иоанна Богослова».

Прием заявок завершается 30 мая: чтобы подать заявку на присвоение статуса ДСУ, необходимо заполнить анкету на сайте Общественной палаты



## Больше контроля – меньше рисков

На лесоперерабатывающих предприятиях Свердловской области проверяют соблюдение противопожарных мер

Максим НАЧИНОВ

Сотрудники министерства природных ресурсов и экологии и министерства промышленности и науки региона и МЧС начали проводить выездные обследования предприятий, которые занимаются деревообработкой. Специалисты по поручению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА оценивают исполнение требований противопожарной безопасности.

– По поручению губернатора Евгения Куйвашева будут обследованы территории крупнейших организаций лесоперера-

батывающей промышленности, осуществляющих деятельность в Свердловской области, а также их прилегающие территории. Задача специалистов – обследовать их на предмет соблюдения правил складирования опила, захламленности, наличия сухой растительности и другого мусора. Все предприятия деревообработки, независимо от направления работы или масштаба производства, – пожароопасные. Как сами пиломатериалы и готовая продукция, так и отходы производства создают высокую пожарную нагрузку, – отметил министр природных ресурсов и экологии региона **Денис Мамонтов**.

Отметим, обеспечение пожарной безопасности на деревообрабатывающем производстве

требует комплексного подхода. На каждом предприятии, независимо от того, чем оно занимается и какую продукцию производит, должен быть введен противопожарный режим. Он определяет нормы к организации деятельности объекта и его содержанию. Кроме того, все деревообрабатывающие предприятия должны быть укомплектованы первичными средствами пожаротушения, иметь источники противопожарного водоснабжения, противопожарные разрывы между сооружениями. Сотрудники, ответственные за пожарную безопасность, должны пройти обучение по программе пожарно-технического минимума.

Напомним, сегодня в Свердловской области официально

начался пожароопасный период. В этом году на противопожарные меры по решению Евгения Куйвашева выделено порядка 1,8 миллиарда рублей. В преддверии пожароопасного сезона сотрудники министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области провели совещания с главами муниципалитетов и руководителями лесоперерабатывающих предприятий региона. Задача глав – усилить муниципальный земельный контроль и контроль в сфере благоустройства, лесопереработчиков – оборудовать площадки для накопления отходов деревообработки в соответствии с установленными требованиями.



## Лидеры в благоустройстве

← Начало на стр. I

– Это новое общественное пространство, изменившее облик современной Верхней Пышмы. Только в 2023 году парк посетили более 48 тысяч человек. В выходные дни парк принимает около 10 тысяч посетителей, в том числе жителей соседних муниципалитетов. Приятно, что проект отметили на таком высоком уровне и он оказался в числе семи лучших парков России в своей номинации, – отметил глава городского округа Верхняя Пышма **Иван Соломин**.

В 2021 году в парке в рамках поручений Президента России **Владимира Путина** по региональной программе «Спорт – норма жизни» проложили лыжероллерную трассу с асфальтобетонным покрытием протяженностью 3,4 километра. В 2022 году в парке установили площадку с уличными тренажерами, детскую канатную дорожку. Также были благоустроены фестивальная площадка с амфитеатром и детские комплексы, появилось современное освещение. В мае 2023 года в парке состоялось торжественное открытие нового аттракциона – колеса обозрения.

Напомним, в Свердловской области продолжается рейтинговое голосование за общественные территории, которые могут быть благоустроены в 2025 году и также стать популярным местом для свердловчан. На выбор жителям представлены 168 общественных пространств в 55 муниципалитетах. Проголосовать за дизайн-проект ранее отобранных территорий можно будет до 30 апреля на сайте (с авторизацией на сайте «Госуслуги»). Минимальный возраст участников голосования – 14 лет.

Проголосовать можно также с помощью волонтеров. Более 4 600 добровольцев помогают свердловчанам принять участие в голосовании на улицах, в общественных пространствах, парках, школах, социальных учреждениях и на предприятиях.

Свыше 410 тысяч жителей Свердловской области уже определились с выбором объектов благоустройства. В числе претендентов на победу – дизайн-проект экотропы в городском округе Заречный, разработанный уральской студенткой. Проект «Уютная экотропа в лесу» предусматривает удобную и комфортную организацию пешеходной тропы, оборудование смотровой площадки, а также монтаж детской и спортивной зон.

Свердловская область при поддержке губернатора Евгения Куйвашева стала одним из регионов-лидеров по созданию в каждом городе Среднего Урала обновленных общественных территорий – парков, скверов, набережных. Начиная с 2018 года, в Свердловской области было благоустроено более 2,5 тысячи объектов в 59 муниципалитетах. Реализация программы продлена до 2030 года.

Среди примеров успешного участия в проекте – набережная «Калейдоскоп времен» в Невьянске и сквер у Нижне-Выйского пруда в Нижнем Тагиле.

Максим НАЧИНОВ